
1 
 

Αριθμός 28 

3
η
 Συνεδρίαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 1
ης

 Φεβρουαρίου 2023 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την  1
η
 Φεβρουαρίου 2023, ημέρα Τετάρτη και ώρα 15.30, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 1/27-1-2023, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και 

δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου, στο κτίριο Λαδόπουλου, για την εξέταση των (92) θεμάτων της 

ημερησίας διατάξεως και συμμετείχαν δια ζώσης και μέσω τηλεδιάσκεψης, σύμφωνα με το άρθρο 

78 του Ν. 4954/2022 (ΦΕΚ 136/9-7-2022 τεύχος Α΄),  τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, 2) Σολωμού Αικατερίνη- Αντιπρόεδρος, 3) 

Γιαννιτσοπούλου Ιουλία- Γραμματεύουσα, 4) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 5) Ασπράγκαθος 

Νικόλαος – Αντ/ρχος, 6) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 7) Πετρόπουλος Παναγιώτης- 

Αντ/ρχος, 8) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 9) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 10) Ασπρούλια 

Σοφία, 11) Γκέστα Ειρήνη, 12) Μοδές Αθανάσιος, 13) Νιάρου Μαρία, 14) Συροκώστα – 

Σταθοπούλου Ιουλία, 15) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 16) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 17) 

Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 18) Βορίσης Διονύσιος, 19) Δημακόπουλος Φώτιος, 20) Δούρος 

Αθανάσιος, 21) Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, 22) Λάμπρου Ιωάννης, 23) Μπακαλάρος Χρήστος, 24) 

Πατούχας Χρήστος, 25) Ρώρος Γεώργιος, 26) Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, 27) Τσιμπούκης 

Ιωάννης, 28) Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και  29) Ψωμάς Πέτρος.  

 Οι κ.κ. Καυκάς Γεώργιος, Κουνάβης Αντώνιος και Φιλοπούλου Μαρία, δεν ήρθαν στη 

συνεδρίαση, αν και κλήθηκαν.  

Οι κ.κ.  Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος,  Κουρή Ήρα- 

Ειρήνη, Μαγιάκης Γεώργιος, Παπανικήτας Ανδρέας, Πελεκούδας Δημήτριος, Ζαφειρόπουλος 

Παναγιώτης, Μοίραλης Νικόλαος, Νικολόπουλος Νικόλαος, Ντρίνιας Θεόδωρος, Ξυλιάς 

Θεόδωρος, Πολίτης Σπυρίδων, Σβόλης Κωνσταντίνος, Σιαδήμας Βασίλειος, Στανίτσας 

Χαράλαμπος, Τζανάκος Νικόλαος και Νικολάου Ανδρέας- Γραμματέας, δεν ήρθαν από την αρχή 

της συνεδρίασης, αλλά κατά τη διάρκεια αυτής, χρέη δε Γραμματεύουσας ανέλαβε η κα 

Γιαννιτσοπούλου Ιουλία. 

Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος 

Πατρέων. 

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

………………………………………………………………………………………………................ 

 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισάγει το αριθ. 1 θέμα της ημερησίας διατάξεως 

«Συνομολόγηση του Δημοτικού Συμβουλίου  - αποδοχή αιτήματος 115 εργαζομένων 

περί παρέκτασης αρμοδιότητας εκδίκασης της αίτησής τους στο Μονομελούς 

Πρωτοδικείο Χαλκίδας και στο Μονομελές Πρωτοδικείο Λασιθίου (σχετική η αριθ. 

5917/24-1-2023 αίτηση 26 δημοτικών συμβούλων της Αντιπολίτευσης), (εισηγητής: Εκ των 

υπογραφόντων την αίτηση Δημοτικών Συμβούλων της Αντιπολίτευσης, ο κ. 

Αθανασόπουλος Αθανάσιος από τη δημοτική παράταξη «Πρωτεύουσα Ξανά»). 

  

Το Σώμα, κατά τη συζήτηση του θέματος, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον εισηγητή 

από την δημοτική παράταξη «Πρωτεύουσα Ξανά» κ. Αθανασόπουλο Αθανάσιο και την 

εισήγησή του επί του θέματος, ως κάτωθι:  

Αξιότιμα μέλη, 
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Το Δημοτικό μας Συμβούλιο καλείται σήμερα να αποφασίσει για μια ακόμη φορά ως προς το 

εργασιακό καθεστώς εκατοντάδων πρώην εργαζομένων του προγράμματος Κοινωφελούς Εργασίας 

(έτους 2019) του Ο.Α.Ε.Δ. και νυν Δ.Υ.Π.Α. 

Εργαζόμενοι οι οποίοι τελούν κυριολεκτικά σε εργασιακή ομηρία, λόγω ενός νομοθετικού πλαισίου 

το οποίο αδυνατεί να δώσει λύσεις στην μόνιμη και σταθερή εργασία αυτών των χιλιάδων 

ανθρώπων, οι οποίοι σε καθημερινή βάση παρείχαν και παρέχουν εργασία που καλύπτει πάγιες και 

διαρκείς ανάγκες σε όλους τους Ο.Τ.Α. της χώρας σε πρώτο και δεύτερο βαθμό. 

Αυτή η εξαρτημένη σχέση εργασίας που υφίσταται κατόπιν αποφάσεων της δικαιοσύνης είτε με 

προσωρινές διαταγές είτε με κατάθεση ασφαλιστικών μέτρων, δημιουργεί μια νομική παλινωδία 

που έρχεται να προστεθεί στο υπάρχον πρόβλημα που δεν αντιμετωπίζεται και δεν θεραπεύεται με 

όρους πολιτικούς ως έπρεπε.  

Αυτή η στρεβλή κατάσταση οδηγεί τους ανθρώπους του μόχθου και της βιοπάλης ενώπιον της 

δικαιοσύνης σε μια απέλπιδα προσπάθεια προκειμένου να διασφαλίσουν τις καθημερινές 

βιοποριστικές τους ανάγκες, αλλά και να προσφέρουν υπηρεσίες σε καθαρά ανταποδοτικού 

χαρακτήρα μέτρων του Δήμου Πατρέων. 

Ομοίως, τους οδηγεί και ενώπιον του Σώματος όπου θα πρέπει να αποφασίσουμε σύμφωνα με το 

αίτημα που μας καταθέτουν και σύμφωνα με τις ανάγκες της Πατραϊκής Κοινωνίας σε μια μάλιστα 

περίοδο όπου όλοι μας γνωρίζουμε τις ανάγκες που ανακύπτουν σε εργατικό δυναμικό ιδίως για 

αυτή την εποχή ( καρναβαλική) και όχι μόνο όπως άλλωστε έχει εκφραστεί πολλάκις δημόσια δια 

του κ. Δημάρχου. 

Το ιστορικό αυτών των συνεδριάσεων αλλά και των αποφάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου είναι 

γνωστό,  όπως άλλωστε και η θετική έκβαση που υπήρξε κατόπιν δικαστικών αποφάσεων με θετικό 

πρόσημο ως προς την εύρυθμη λειτουργία της πόλης αλλά και για τους ίδιους τους προσφεύγοντες 

κάτι που αρχικά φάνταζε για όλους μας  ως δύσκολο και ατελέσφορο. 

Η ευθύνη των  εκάστοτε Κυβερνήσεων απέναντι αυτών των χιλιάδων εργαζομένων είναι 

διαχρονική και επιζήμια για την κοινωνική συνοχή καθώς δεν χρηματοδοτεί και δεν καλύπτει το 

εργασιακό κόστος παρά μεταφέρει αυτό στους Ο.Τ.Α. με ότι αυτό συνεπάγεται, σε συνάρτηση 

πάντοτε με τις μεγάλες περικοπές που έχουν επέλθει στον Κρατικό προϋπολογισμό. 

Συναδελφισσες, συνάδελφοι, 

Το Δημοτικό Συμβούλιο καλείται να πάρει πρωτίστως μια πολιτική απόφαση και δευτερευόντως να 

διατυπώσει ένα ψήφισμα δίχως περιστροφές αντεγκλήσεις και κατά το δοκούν ερμηνείες ως 

προέκταση ιδεολογικών καταβολών μέσα σε πνεύμα σύμπνοιας και ομοφωνίας. 

Το δίκαιο είναι με το μέρος των εργαζομένων και οφείλουμε να τους προασπίσουμε!! 

Η δικαιοσύνη είναι αυτή που θα αποφανθεί και οφείλουμε να μην τους στερήσουμε αυτό το 

αναφαιρετο Συνταγματικό τους δικαίωμα!!! 

Συμπερασματικά η παράταξή μας καταθέτει την εξής πρόταση- εισήγηση προς ψήφιση: 

α)Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πατρέων ομόφωνα αποφασίζει συναινεί και αποδέχεται το 

αίτημα παρέκτασης αρμοδιότητας εκδίκασης στα Δικαστήρια Χαλκίδος και Λασιθίου αναφορικά 

με την υπό στοιχεία κατάθεση ασφαλιστικών μέτρων ΓΑΚ/ ΕΑΚ 5597/1256/2022 . 

β) Η Νομική Υπηρεσία του Δήμου Πατρέων να παραστεί και ενεργεί ως άμεσος πληρεξούσιος 

αλλά και ως εκπρόσωπος αυτού ενώπιον των Δικαστηρίων. 

γ) Η Κυβέρνηση να νομοθετήσει για μόνιμες προσλήψεις στους Ο.Τ.Α. με μοριοδοτηση των 

εργαζομένων των προγραμμάτων Κοινωφελούς Εργασίας και εξ' ολοκλήρου κάλυψη του 

μισθολογικού και ασφαλιστικού κόστους ή σε αντίθετη περίπτωση σε προσλήψεις 12 μηνών 

συμβάσεων με περαιτέρω δυνατότητα ένταξης στο Ταμείο Ανεργίας για 1 έτος. 

δ) Η επόμενη Εθνική Αντιπροσωπεία που θα προκύψει από τις επερχόμενες κοινοβουλευτικές 

εκλογές σύσσωμη να νομοθετήσει για την Αναθεώρηση του άρθρου 103 Παρ. 8 του Συντάγματος 

που διέπει η συγκεκριμένη διάταξη και την ενσωμάτωση στο Εθνικό μας Δίκαιο της Ευρωπαϊκής 

Οδηγίας 1999/70 / Ε.Κ αναφορικά με τις συμβάσεις αορίστου χρόνου.  
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Το Σώμα άκουσε τον κ. Δήμαρχο και την τοποθέτηση του επί του θέματος, ως 

κάτωθι: 
Το θέμα των εργαζομένων της Κοινωφελούς Εργασίας –των οκταμήνων του ΟΑΕΔ-, δεν είναι η 

πρώτη φορά που το συζητάμε στο Δημοτικό Συμβούλιο. Πέρασαν 4.000 εργαζόμενοι και οι 715 

έχουν πάει δικαστικά διεκδικώντας την παραμονή τους. Αυτοί όμως που μετατρέπουν την 

διαχείριση της ανεργίας σε ολιγόμηνα προγράμματα και κοροϊδεύουν τους εργαζόμενους έχουν 

ονοματεπώνυμο και σε λίγο θα ξαναζητήσουν την ψήφο σας. Και βέβαια, ενώ όλα τα χρόνια, 

διεκδικούσαμε μαζί με τους προηγούμενους εργαζόμενους σε προγράμματα, την παράταση από 8 

σε 12 μήνες, προκειμένου να μπορέσουν να μπουν στο ταμείο ανεργίας, τώρα που έρχονται 

εκλογές, ανακοίνωσε μόνη της η κυβέρνηση, την παράταση του προγράμματος που είναι σε 

εξέλιξη. 

Η Λαϊκή Συσπείρωση, από την πρώτη μέρα που αναδείχτηκε Δημοτική Αρχή της Πάτρας, έβαλε 

στο κέντρο της προσοχής της την ανεργία, που αποτελεί το υπ’ αριθμόν ένα πρόβλημα της πόλης 

μας. 

Διεκδικήσαμε και διεκδικούμε να καλυφθεί το σύνολο των αναγκών του Δήμου μας με μόνιμους 

εργαζόμενους, δε συμφωνούμε με τα οκτάμηνα, τα τρίμηνα, τα δίμηνα. Για να έχει ο Δήμος 

αξιόπιστες υπηρεσίες, που θα επιλύουν πλήθος προβλημάτων, χρειάζεται μόνιμη δουλειά, 

μεταφορά της γνώσης και της εμπειρίας από τους παλαιότερους στους νεότερους. 

Η δική μας πρόταση λοιπόν, είναι: 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πατρέων καλεί την Κυβέρνηση να προχωρήσει σε πλήρη 

κάλυψη των αναγκών του Δήμου με μόνιμο προσωπικό και χρηματοδότηση της μισθοδοσίας τους 

από τον Κρατικό Προϋπολογισμό. 

Τα νέα προγράμματα να είναι διάρκειας 12 μηνών. Οι εργαζόμενοι να έχουν, με τη λήξη του 

προγράμματος, επίδομα ανεργίας, χωρίς όρους και προϋποθέσεις, για όλους. 

Μισθός σύμφωνα με τις συλλογικές συμβάσεις εργασίας, ανάλογα με την ειδικότητα. 

Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, υπάρχει η δυνατότητα να υπάρχει δουλειά για όλους, δουλειά με 

δικαιώματα, μόνιμη. Χρειάζεται οι εργαζόμενοι, οι άνεργοι, ενωμένοι, να ανατρέψουν αυτούς που 

δημιουργούν τη φτώχεια και την ανεργία. Σ’ αυτό το δρόμο θα δώσουμε όλες μας τις δυνάμεις». 

 

Το Σώμα, με τη διευκρίνιση ότι κατά τη συζήτηση του θέματος προσήλθαν στη 

συνεδρίαση οι κ.κ. Τζανάκος Νικόλαος, Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, Ξυλιάς Θεόδωρος, 

Σβόλης Κωνσταντίνος, Πελεκούδας Δημήτρης, Κουρή Ήρα, Κορδάς Χρήστος, Σαμούρη 

Βαγενά Ακριβή, Παπανικήτας Ανδρέας, Στανίτσας Χαράλαμπος, Μοίραλης Νικόλαος, 

Ντρίνιας Θεόδωρος, Πολίτης Σπύρος, Μαγιάκης Γεώργιος, Νικολόπουλος Νικόλαος, 

Σιαδήμας Βασίλειος, Νικολάου Ανδρέας, ενώ αποχώρησε ο κ. Πατούχας Χρήστος, άκουσε 

επίσης νομικούς συμβούλους του Δήμου Πατρέων και έλαβε υπ’ όψιν την αριθ. 1000/26-1-

2023 Γνωμοδότησή τους επί του θέματος, εκπρόσωπο των εργαζομένων, τον δικηγόρο των 

εργαζομένων, τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων, τους λοιπούς ομιλητές – 

δημοτικούς συμβούλους.   

 

Κατόπιν όλων των ανωτέρω και της αναλυτικής συζήτησης που πραγματοποιήθηκε 

κατετέθησαν δύο προτάσεις προς ψήφιση: 
 

Α)  Πρόταση του εισηγητή του θέματος από τη δημοτική παράταξη «Πρωτεύουσα 

Ξανά», κ. Αθανασόπουλου Αθανασίου, όπως αυτή καταγράφεται ανωτέρω στην εισήγησή 

του, την οποία υπερψήφισαν οι κ.κ. Αλεξόπουλος Γρηγόριος, Δημακόπουλος Φώτιος, 

Σολωμού Κατερίνα, Μοίραλης Νικόλαος, Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 

Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, Μπακαλάρος Χρήστος, Σβόλης Κωνσταντίνος Ξυλιάς 

Θεόδωρος, Πολίτης Σπυρίδων, Σιαδήμας Βασίλειος, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Νικολάου 
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Ανδρέας, Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης. Νικολόπουλος Νικόλαος, Βορίσης Διονύσιος, 

Ρώρος Γεώργιος, Τσιμπούκης Ιωάννης, Λάμπρου Ιωάννης, Ψωμάς Πέτρος, Δούρος 

Αθανάσιος, Στανίτσας Χαράλαμπος, Τζανάκος Νικόλαος Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος. 

(σύνολο 24) 

 

β)  Της Δημοτικής Αρχής, όπως αυτή καταγράφεται ανωτέρω στην εισήγηση του κ. 

Δημάρχου, την οποία υπερψήφισαν οι κ.κ. Μελάς Παναγιώτης, Αναστασίου Μιχαήλ, 

Ασπράγκαθος Νικόλαος, Κατσακούλης Ευάγγελος, Κορδάς Χρήστος, Πετρόπουλος 

Παναγιώτης, Πλέσσας Διονύσιος, Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή,  Τογιοπούλου Αναστασία, 

Ασπρούλια Σοφία, Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, Γκέστα Ειρήνη, Κουρή Ήρα - Ειρήνη, 

Μαγιάκης Γεώργιος, Μοδές Αθανάσιος, Νιάρου Μαρία, Παπανικήτας Ανδρέας, 

Πελεκούδας Δημήτριος, Συροκώστα – Σταθοπούλου Ιουλία, Τουλγαρίδης Θεόδωρος και 

Ντρίνιας Θεόδωρος (σύνολο 21).  

 

 Κατόπιν των ανωτέρω, το Δημοτικό Συμβούλιο,  

 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο εγκρίνει την πρόταση του εισηγητή του θέματος από τη 

δημοτική παράταξη «Πρωτεύουσα Ξανά», κ. Αθανασόπουλου Αθανασίου, ως κάτωθι: 
 

α) Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πατρέων αποφασίζει, συναινεί και αποδέχεται 

το αίτημα παρέκτασης αρμοδιότητας εκδίκασης στα Δικαστήρια Χαλκίδος και Λασιθίου 

αναφορικά με την υπό στοιχεία κατάθεση ασφαλιστικών μέτρων ΓΑΚ/ΕΑΚ 

5597/1256/2022 . 

β)  Η Νομική Υπηρεσία του Δήμου Πατρέων να παραστεί και ενεργεί ως άμεσος 

πληρεξούσιος αλλά και ως εκπρόσωπος αυτού ενώπιον των Δικαστηρίων. 

γ)  Η Κυβέρνηση να νομοθετήσει για μόνιμες προσλήψεις στους Ο.Τ.Α. με 

μοριοδοτηση των εργαζομένων των προγραμμάτων Κοινωφελούς Εργασίας και εξ' 

ολοκλήρου κάλυψη του μισθολογικού και ασφαλιστικού κόστους ή σε αντίθετη περίπτωση 

σε προσλήψεις 12 μηνών συμβάσεων με περαιτέρω δυνατότητα ένταξης στο Ταμείο 

Ανεργίας για 1 έτος. 

δ)  Η  επόμενη Εθνική Αντιπροσωπεία που θα προκύψει από τις επερχόμενες 

κοινοβουλευτικές εκλογές σύσσωμη να νομοθετήσει για την Αναθεώρηση του άρθρου 103 

Παρ. 8 του Συντάγματος που διέπει η συγκεκριμένη διάταξη και την ενσωμάτωση στο 

Εθνικό μας Δίκαιο της Ευρωπαϊκής Οδηγίας 1999/70 / Ε.Κ αναφορικά με τις συμβάσεις 

αορίστου χρόνου. 

 

 

          Ο Πρόεδρος 

 

 

           ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ 
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